

36年如一日为农民工送“福”献“爱”

“出彩周口人”刘迅甫春节前夕倾情演绎“大地之爱”



刘迅甫为农民工送“福”字和春联

本报讯(记者 李瑞才)36年来,沈丘籍著名诗人、书法家刘迅甫怀着对中国3亿农民工群体的特殊情怀,坚持在每年春节前夕为农民工送文化、送祝福。今年春运第一天,他应邀参加上海铁路局南京客运段在民工专列上开展的2017“大地之爱——春运归乡路”火车诗会活动,现场为准备返乡的农民工朗诵诗作,并赠送了近百幅精心书写的“福”字和春联,丰富他们的旅途生活,让浓浓的乡愁伴随他们回家。

“我是农民出身,做过农民工,不论

何时,都不能忘本。我要牢记初心,永远为农民工歌唱!”1月14日下午,记者通过电话与刘迅甫取得联系,由于刚刚从南京返回北京,电话那头的他声音听起来有点沙哑,他告诉记者,2017“大地之爱——春运归乡路”火车诗会是由《大地之爱,诗会》、人民铁道报、南京客运段、江苏人民出版社、江苏新闻广播、江苏省朗诵协会联合举办,启动仪式选择在3216/7次农民工专列上进行,中央人民广播电台肖玉、江苏省广播电视台著名主持人姜林杉、江苏省朗诵协会秘书

长傅国、朗诵艺术家陈静美、旅美诗人远帆、诗人王丹凤等数十人也来到现场,用动听唯美的声音为务工者带来火车与诗歌的最美“合奏”。活动当天,包括人民日报、中央电视台、工人日报在内的多家媒体随车进行报道。两个多小时的活动过程中,朗诵家、诗人、旅客、列车员在音乐声中轮番登场,用不同风格的朗诵方式和各具特色的嗓音演绎着诗歌里的故事。当刘迅甫声情并茂地朗诵自己的诗作《乡愁》、《叶落归根》,不仅激起热烈的掌声,更撩起了现场人

们的浓浓乡思乡情,感染了所有在场的人。

活动最后,刘迅甫还为大家赠送了自己精心书写的“福”字和春联,为农民工送上祝福,让务工者感受到车厢里浓浓的年味。据了解,本次活动之前,刘迅甫刚从医院出院不久,正处于恢复阶段。为了参加这次活动,他不顾身体虚弱,连续三天两夜为农民工写了春联近300副,精心创作“福”字书法作品160余幅,并随身携带在人民大会堂演出的大型现代音乐舞蹈诗剧《农民工之歌》实况录像光盘200份、《农民工之歌》50本,送给春运专列活动现场的返乡农民工。

倾情演绎“大地之爱”仅仅是刘迅甫心系农民工群体的一个缩影。36年来,作为农民的儿子,他始终坚持为时代立传、为人民放歌的创作导向,“欢乐着人民的欢乐,忧患着人民的忧患”,坚持每年春节前夕深入到全国各地,为贫困地区群众和外来务工群体送“福”献“爱”,被誉为“最接地气的艺术家”,先后被评为“中原十大孝子”、北京十大榜样人物。他的艺术作品多次在国际、国内重大赛事中参展获奖并在海内外交流巡展。著有诗集《屋檐雨》、《三月雪》、《八咏堂吟草》、《刘迅甫绝句精选》、《刘迅甫绝句三百首》、《农民工之歌》等。诗歌作品曾荣获“中国第五届大众文学百花奖”、“第五届华夏诗词奖”;创作的长篇纪实诗报告《农民工之歌》,先后三次唱响人民大会堂(其中两次在人民大会堂专题研讨);《农民工之歌》在北京人民大会堂大礼堂震撼演出,中央电视台《新闻联播》、人民日报、光明日报、农民日报、北京电视台等近百家媒体相继进行报道,被誉为“时代的图腾,民族的歌谣”。

市公安局扶贫工作队

深入帮扶村

慰问贫困户

解该村基本情况,调查、掌握重点贫困人员现实状况,分析致贫原因及群众需要,对症下药,探寻解决方案。当前,驻村工作队同村委已经开展文化广场建设,村内道路、排水系统、村室改造,贫困户房屋改造及建造等一系列扶贫项目建设工作,并通过种植养殖、岗位介绍、技能培训、光伏扶贫等途径,帮助贫困人员脱贫致富,取得了阶段性成果。

帮扶队员们每到一户贫困家庭,都与帮扶对象进行亲切交谈,详细询问他们的生产、生活和家庭情况,鼓励他们要充满信心,照顾好自己的生活,面对生活中的困难,结合当前扶贫政策,拓宽收入渠道。他们还叮嘱贫困户,只要有困难可以随时联系工作队,他们将尽全力给予帮助。

据了解,市公安局扶贫工作队进驻淮阳县豆门乡肖庄行政村以来,深入了

(任君箫)

市工商局

开展无照经营专项整治行动

本报讯(记者 窦娜 通讯员 罗艳萍 陶团结)自1月15日起到2月底,全市开展“双节”期间无照经营专项整治行动,切实维护节日市场秩序,保护消费者合法权益。这是记者昨日从市工商局获悉的。

此次专项整治行动从两个方面开展:一是规范校园周边地区经营秩序。

加强对校园及周边地区各类经营主体资格的监督检查,依法查处销售假冒伪劣、“三无”等质量不合格商品的违法经营行为;严格依法查处取缔无照经营,积极配合相关部门对校园及周边地区文化市场的管理,在职责范围内履行电子游戏室、音像制品及书刊经营部(点)等无照经营的查处取缔工作。二是大力整治相对集中的经营场所。以旅游景点、批发市场、集贸市场、商场超市、展销会、农村集市、城中村的商品集散地、集中交易

区及火车站、汽车站等场所为重点区域集中力量开展专项执法,排查商品质量问题,严厉打击无照经营、销售假冒伪劣商品等违法违规扰乱市场交易秩序的行为,进一步规范市场主体资格和经营行为,切实维护春节期间群众消费安全。

据介绍,在全面摸排的基础上,各级工商和(工商和质监)部门还将积极引导商户办理营业执照。对符合发照条件的,及时予以办理,积极引导无照经营者纠正违法行为,促进经营者从无照违法经营向持照合法经营转换。对不符合发照法定条件的要加强教育引导,责令其关门停业;对不听劝阻拒不整改、继续进行无证无照经营的,属于本部门职责的要坚决依法依规进行查处,不属于本部门职责的要依据有关规定及时抄告相关部门进行查处。

商水县供电公司

真情服务返乡农民工

本报讯“我刚到家半个多小时,你们就上门为我家送电来了,真没有想到,你们的服务这么及时,太谢谢你们了。”1月12日,商水县谭庄镇三里村村民李新来看到家中空调运转正常,激动地握着该所电工的手说。

商水县是劳务输出大县,随着春节临近,返乡人员不断增多,该县供电公司组织人员开展“为返乡农民工开通绿灯”活动,确保返乡人员第一时间用上安全电、放心电。各基层所站主动深入外出打

(杜放光 赵丽娜)

没有勤劳苦 哪来丰收乐

爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐



河南舞阳 鲁祥伟作

中宣部宣教局 中国文明网

志愿者送健康

本报讯(记者 窦娜)春节即将来临,为向抗战老前辈表达崇高的敬意,1月14日,市社区服务中心、市社区服务志愿者联合会组织志愿者、医生共同举办关爱抗战老兵义诊、免费送药暨春节慰问活动。

1927年出生于凤岐,1944年10月入伍,先在太康县担任通讯员,后在河南军区警卫营工作。曾参加过抗日战争、抗美援朝战争。新中国成立后,先后在北京、天津等地工作,1965年回到周口。当日上午,看到志愿者来到家里,老人很高兴。“老人家,春节快到了,我们提前来给您拜年了……”志愿者向老人致以诚挚的祝福,并送上米、油等慰问品。

家住市区文明路中段的王洪蟠老

人,今年96岁。1939年参加革命,1940年加入中国共产党,1942年2月任本村党支部书记,1944年2月任太康三区区委书记。中华人民共和国成立后,曾在商丘、周口工作,1983年12月离休。“老英雄,您体形偏瘦,要多多增加营养……”医生为老人进行仔细检查后叮嘱道。

“抗战老兵是一面旗帜,为民族独立和解放事业做出了巨大的牺牲。他们舍生忘死、保家卫国的精神值得后人铭记。”市社区服务志愿者联合会相关负责人介绍,举办此次活动就是要把党和社会的关爱送给抗战老兵。同时,警示大家勿忘国耻、铭记国魂。

据了解,当天,志愿者分三组对市区内的14名抗战老兵进行了义诊。

■一吐为快

让道德观端正起来

宋海转

近日,网上一则“大妈公交车上大声打电话引来殴打”的新闻引发网友广泛关注。最令人震惊的,莫过于“自己没素质被打活该”“要我我也打”“被打反省一下自己吧”之类的评论居然在所有评论中占了很大的比例。

这些声音大都自觉站在了道德的制高点,批评大妈没有公德心、素质低。但必须承认,殴打女人这一行为本身严重违背法理,这应是一项社会共识。这样的暴力行为之所以会得到网友的叫好,究其原因在于当前一些人道德观的扭曲。比如,对不文明现象以毒攻毒、以暴制暴,宽以待己、严以待人等等。

表面上看来,网友对被打大妈的嘲讽是对低素质者的抨击,是有道德支撑的。细究起来,根本站不住脚,大

近年来,类似公众为打人者叫好的事件屡见不鲜。此现象一方面折射出当前一部分人道德观的扭曲,另一方面也折射出公众对公共管理不健全、公共道德不到位的焦虑和无奈。事实上,端正的道德观,是文明社会、公德社会的必要条件。只有道德观端正了,社会才会有真正的公德,道德、法律才能真正地在自己的岗位上大行其道,为文明社会保驾护航。